

## Δελτίο Τύπου

### Η Αθηναϊκή Ριβιέρα απογειώνεται: Τα υδροπλάνα επιστρέφουν μετά από 50 χρόνια!

50 χρόνια μετά, η Αθήνα υποδέχεται ξανά τα υδροπλάνα στην παραλιακή της Ριβιέρα, αποκτώντας τη δυνατότητα εξυπηρέτησης πτήσεων... Ένα ιστορικό βήμα για τη μεταμόρφωση του παραλιακού μετώπου όπου τα υδροπλάνα ξεκινούν από τον Άλιμο φέρνοντας την Αθήνα πιο κοντά στα νησιά μας...!

Ειδικότερα, λήφθηκε η άδεια πτήσεων υδροπλάνων από το ΓΕΝ (Γενικό Επιτελείο Ναυτικού) και τις συναρμόδιες υπηρεσίες για την θαλάσσια περιοχή του Αλίου και πλέον ο προορισμός των Νοτίων Προαστίων θα εξυπηρετεί πτήσεις προς τα νησιά των Κυκλάδων, των Δωδεκανήσων, των Σποράδων, του Ιονίου, του Βορείου Αιγαίου καθώς και τους παράλιους προορισμούς της Πελοποννήσου.

### Ο Άλιμος γίνεται το επίκεντρο μιας νέας εποχής για τις μεταφορές και την ανάπτυξη στην Αττική!

Η **Hellenic Seaplanes** που ανέλαβε το project για την αδειοδότηση του Αλίου πλέον προχωρά με περισσότερη αυτοπεποίθηση το έργο της, αφού **εντάσσει στο δίκτυο υδατοδρομίων και υδάτινων πεδίων και την Αττική**. Έπειτα από πέντε δεκαετίες, οι πτήσεις με υδροπλάνα επιστρέφουν στην πρωτεύουσα, φέρνοντας νέες δυνατότητες για συνδεσιμότητα και ανάπτυξη.

Το νέο σημείο προσέγγισης αποτελεί ορόσημο για τη θαλάσσια αεροπορία της χώρας, προσφέροντας στους Αθηναίους και τους επισκέπτες της Αθήνας ένα σύγχρονο, γρήγορο και ελκυστικό μέσο μεταφοράς προς τα ελληνικά νησιά και άλλους παραθαλάσσιους προορισμούς.

Η έναρξη αυτής της νέας εποχής για την Αθηναϊκή Ριβιέρα δεν είναι απλώς μία τεχνολογική εξέλιξη αλλά και μία συμβολική επιστροφή της αίγλης των υδροπλάνων στην Ελλάδα. Ο Άλιμος μετατρέπεται σε **πύλη προς τη νησιωτική Ελλάδα**, αναδεικνύοντας τη στρατηγική θέση της Αττικής και ενισχύοντας την τουριστική και οικονομική ανάπτυξη.

Η μικρή απόσταση από τους κύριους κόμβους μεταφορών καθιστά τον Άλιμο ιδανικό σημείο εκκίνησης για τα υδροπλάνα εξυπηρετώντας τουρίστες, επαγγελματίες και μόνιμους κατοίκους που αναζητούν ταχύτητα, ευελιξία και άνεση στις μετακινήσεις τους.

## **Σύνδεση με Βιώσιμη Ανάπτυξη**

Με την αποφασιστική αδειοδότηση του Αλίμου, η Πολιτεία στηρίζει έμπρακτα τις πρωτοβουλίες των υδροπλάνων και των υποδομών τους, καθώς αναδεικνύουν τη δυναμική της Ελλάδας ως **πρότυπο βιώσιμης και καινοτόμου ανάπτυξης**.

Τα υδροπλάνα ενσωματώνονται στο πλαίσιο της **βιώσιμης μετακίνησης**, με **μικρότερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα** σε σύγκριση με άλλα μέσα μεταφοράς. Είναι το ιδανικό μέσο για τη σύνδεση απομακρυσμένων περιοχών, ενώ συμβάλλουν στην **αποσυμφόρηση των συμβατικών μέσων μεταφοράς**.

Η αδειοδότηση του σημείου προσέγγισης στον Άλιμο αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης στρατηγικής για την ανάδειξη της παραλιακής ζώνης της Αττικής με σύγχρονες και φιλικές προς το περιβάλλον υποδομές.

## **Δηλώσεις για την ιστορική στιγμή**

**Για τη μεγάλη στιγμή του Αλίμου ως ο πρώτος σταθμός υδροπλάνων στην Αθήνα, τοποθετήθηκε ο Δήμαρχος Αλίμου, κ. Ανδρέας Κονδύλης:**  
*«Η Αθηναϊκή Ριβιέρα κάνει ένα μεγάλο βήμα μπροστά. Ο Άλιμος γίνεται ξανά σημείο αναφοράς και σύνδεσης της Αθήνας με τα ελληνικά νησιά, δίνοντας στους πολίτες της Αττικής και στους επισκέπτες μας έναν μοναδικό τρόπο να απολαμβάνουν την ομορφιά της χώρας μας. Τα υδροπλάνα προσθέτουν δυναμική στην περιοχή μας και ενισχύουν το όραμά μας για μια πιο ζωντανή και προσβάσιμη Αθηναϊκή Ριβιέρα».*

**Στη δέσμευση για καινοτομία και βιωσιμότητα που έρχονται μέσα από τα υδροπλάνα, επικεντρώθηκε ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Νίκος Χαρδαλιάς:**

*«Η Αττική επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη και στην αναβάθμιση των συγκοινωνιακών της μέσων. Η επαναλειτουργία των υδροπλάνων είναι μία απόδειξη της δέσμευσής μας για καλύτερη συνδεσιμότητα και ενίσχυση του τουριστικού μας προϊόντος. Η Αθηναϊκή Ριβιέρα αποκτά το δικό της μέσο που συνδυάζει την καινοτομία με την παράδοση».*

**Ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Βασίλης Οικονόμου αναφέρθηκε στη δυναμική που αποκτά το δίκτυο υδατοδρομίων με την είσοδο του Αλίμου καθώς και στο νέο νομοσχέδιο:**

*«Η αδειοδότηση του σημείου προσέγγισης στον Άλιμο είναι το πρώτο βήμα για την καθιέρωση των υδροπλάνων ως μέσου μεταφοράς στη χώρα μας. Στόχος μας είναι η δημιουργία ενός δικτύου που θα φέρει τα νησιά μας πιο κοντά στην ηπειρωτική Ελλάδα και θα ενισχύσει τις μετακινήσεις με σεβασμό στο περιβάλλον και στις ανάγκες των πολιτών. Έχουμε ετοιμάσει το νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των Υδατοδρομίων όπου θα επιτρέψει την*

*ανάπτυξη της λειτουργίας των Υδροπλάνων στην Ελλάδα. Είμαστε περήφανοι που βάζουμε την Ελλάδα ξανά στον χάρτη της θαλάσσιας αεροπορίας».*

## **Δήλωση του Προέδρου & Διευθύνοντος Συμβούλου της Hellenic Seaplanes, κ. Νικόλα Χαραλάμπους**

*«Η σημερινή ημέρα είναι ένα όνειρο που γίνεται πραγματικότητα. Με την επιστροφή των υδροπλάνων στην Αθηναϊκή Ριβιέρα, αποκαθίσταται η σύνδεση της πρωτεύουσας με τη θάλασσα. Ο Άλιμος και ολόκληρη η Αττική αναβαθμίζονται, και ανοίγει ο δρόμος για μια νέα εποχή μεταφορών που θα εξυπηρετεί τους πολίτες και θα φέρει τους επισκέπτες πιο κοντά στην ελληνική φιλοξενία. Το παραλιακό μέτωπο της Αθήνας έχει τεράστιες δυνατότητες ανάπτυξης, και τα υδροπλάνα είναι μόνο η αρχή. Φανταστείτε έναν Αθηναίο να μπορεί σε λίγα λεπτά να φτάσει από την καρδιά της Αθήνας σε έναν νησιωτικό παράδεισο. Η Hellenic Seaplanes δεσμεύεται να υλοποιήσει αυτό το όραμα και να κάνει την Αθηναϊκή Ριβιέρα ξανά το κόσμημα που της αξίζει».*

## **Υδροπλάνα και Ελλάδα**

Τα υδροπλάνα αποτελούν ένα κομμάτι της ελληνικής αεροπορικής ιστορίας, που τώρα αναβιώνει σε μια νέα εποχή καινοτομίας και ανάπτυξης. Η επιστροφή τους στην Αθήνα τιμά το παρελθόν ενώ κοιτάζει με αισιοδοξία το μέλλον.

Η ανάπτυξη των υδροπλάνων θα δημιουργήσει εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας, τόσο άμεσα όσο και έμμεσα, ενισχύοντας την τοπική οικονομία. Παράλληλα, θα προσελκύσει νέες επενδύσεις στις υποδομές της Αθηναϊκής Ριβιέρας.

Η σημερινή αδειοδότηση είναι το πρώτο βήμα σε ένα ευρύτερο όραμα για τη δημιουργία ενός πανελλαδικού δικτύου υδροπλάνων. Χρειάζεται πάντα η συνεχής υποστήριξη της Πολιτείας για την άμεση ανάπτυξη περισσότερων προορισμών και την ενοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης, ώστε η Ελλάδα να αξιοποιήσει πλήρως το δυναμικό της στον τομέα των υδροπλάνων.

###